

七成多数家长希望孩子参加暑期培训,专家提醒——

暑期报班把握四个原则

不给孩子增加额外负担,兴趣是最好的老师,不要轻信广告宣传,选择辅导班综合考虑

“暑期班什么时候开课啊?”“现在报名,还有没有优惠?”

暑期未至,不少家长就已经开始着手为孩子选择辅导班。采访中,记者发现,七成家长希望孩子参加暑期辅导班。那么,作为家长,该如何给孩子选择辅导班,报班时要把握什么原则。近日,记者采访了相关专家。

郑州晚报记者 吴幸歌



1 暑期未至,暑期机构展开“生源大战”

暑期未至,郑州各大培训机构就已展开了“生源大战”。先是各种各样的“提分班”、“状元班”、“衔接班”纷纷亮相,紧接着“趣味数学”、“个性化英语”、“一对一”等个性化辅导也轮番推出。

上周,记者在某小学门口看到,虽然还没有到放学时间,学校门口已经站好了四五位前来散发宣传页的工作人员,他们手拿资料,一边给前来接孩子的低年级学生家长散发资料,一边介绍学校的办学情况。11时50分左右,学生开始陆续走出校门,工作人员便慌忙地向高年级的学生散发起他们手中的宣传页,递宣传页的同时,还不忘提醒学生:“回去别忘了告诉家长,我们的优惠活动截至6月底,请抓紧时间报名。”

记者在这些宣传页中看到,每家机构都开设有多种多样的班型:如快速提分班、暑期衔接班、精品作文班等。在宣传课程的同时,不少培训机构还不时地推出各种优惠政策。如,报一科优惠50元,报两科优惠200元,报三科优惠300元,报四科优惠600元;现在报名送价值300元的学习卡;贫困家庭和下岗人员子女凭有效证件可长期享受六折优惠等。

一些机构为了展示自己的实力,还把往年学生取得的成绩、举办的活动、家长对学校的评价等一一列举在宣传页上,吸引家长的眼球。

2 多数家长希望孩子参与培训项目

这边是培训机构的风生水起,那边则是家长热情追捧。在某小学的家长会上,记者粗略咨询了二十多位家长,其中,有七成家长表示会让孩子上暑期辅导班。

张大姐的儿子今年刚上小学二年级,学习成绩在班里中等偏上,张大姐原本不想给儿子报暑期培训班:一是孩子现在还小,不想让太累;二是因为成绩本来也不错,没有必要上。可一想平时周末,孩子一天窝在家里不出门,不是拿着,就是对着电脑的情景,她还是决定让孩子上辅导班。

“我们平时工作忙,没有时间管他。去辅导班,不仅有老师看着,还可以预习一下新学期的课程,挺好的。”采访中,张大姐向我们说道。

王先生的儿子下半年就要升初三,孩

子天天盼着暑期的来临,每天都想着放假了要怎么玩?如何安排时间?王先生也为儿子感到高兴。可一想现在升学压力那么大,假期里别的孩子都在上辅导班,如果不学的话新学期会落后很多,王先生就有点坐不住了。“我不想扼杀孩子的假期,更不想让孩子输在新学期的起跑线上。”在王先生的微薄上,他这样写道。

此外,在选择报班的家长中,选择什么样的培训项目也是一个问题,很多家长与孩子都存在意见不一的情况,如孩子想学跆拳道,家长却想让孩子补文化课;孩子想学舞蹈,家长却想让孩子学美术等。很多家长都希望孩子能选择一些既能培养素养,又有一技之长,将来还能享受特长分这样一举数得的培训项目。

3 给孩子报班把握四个原则

作为家长,给孩子报班时应注意哪些?有着多年教育工作经验的李老师建议家长应该具体情况具体分析,但总体要把握以下几个原则。

不给孩子增加额外负担。据李老师介绍,有的孩子在学校里成绩已经很好了,家长还想提高孩子的分数,就给孩子报了不少的学习辅导班,不仅浪费了家长的金钱和精力,还容易给孩子造成不必要的负担。孩子的生活不能仅仅有学习,应该得到全面发展。不少家长看到别的孩子被送去这个班那个班学习,心里也着急,就把自己的孩子送去学。但是孩子的成长发展是有自己的规律的,违背了这个规律会把孩子变成“书呆子”,甚至跟家长们当初的设想背道而驰。

兴趣是最好的老师。给孩子报班以激发孩子的学习兴趣为主,一种情况是孩子对某个学科或某种技能特别喜欢,或者反映出某种天赋;另一种情况是班里的老师或者家长本身能采用比较好的方法,激发培养孩子在某方面的兴

趣。“不少家长因为爱子心切或一些功利心理,不考虑孩子的感受和兴趣,就强迫孩子上一些时髦的辅导班,很容易引起孩子的逆反心理,学习效果比较差,也会打击孩子的自信心。”李老师建议家长给孩子报班时应该充分考虑孩子的实际情况,从引导培养发挥孩子的兴趣特长出发,为孩子选择合适的兴趣班。

不要轻信广告宣传。眼下为孩子办的辅导班良莠不齐,很多家长不辨真伪把孩子送去学习。建议家长在给孩子报班时要进行实地考察,带着孩子亲自去看看那里的教学设备和环境,并且和任教老师交流一下,以考察其师资力量。有时间的话还可以跟孩子一起上几节课,看看孩子能不能接受该处的教学方式和教学进度。

选择辅导班综合考虑。如离家远近、孩子上课的安全等。有的孩子跟好朋友在一个班里或跟熟悉的老师一起时学习兴趣比较高,学习效果也比较好。这都是家长为孩子选班时应该注意的问题。

教育快递

“世界名校进河南”中原国际教育巡展登陆郑州

由澳际留学郑州分公司和中国银行联合举办的“世界名校进河南”在郑召开,为更多的学生提供了最新的留学信息,帮助更多的学生有效地把我择校的最佳机会。

据了解,该活动将于7月6日、14日、20日、27日,分别在平顶山、新乡、焦作、三门峡等地,与世界百强名校一同为河南省的优秀学子提供最便捷、最优质的留学咨询服务。 夏琳

郑州经济专修学院

举办第三届校企合作研讨会

20日,郑州经济专修学院举行第三届校企合作研讨会。来自社会各界企业精英代表齐聚郑州经济专修学院,共同探讨如何培养学生的职业素养、如何让大学生由“学生”向“职业人”转变、企业和学校如何共同完成学生的就业服务,实现企业、学校和学生的三方共赢等问题进行了探讨。

目前,学院实施的“1+1双导师制”已经被学校广泛接受。经过一年的研究及探索,学院确立并实施了“国学+专业技能+职业素养”三位一体的教育模式,秉承“以国学教育人,以专业武装人,以职业素养发展人”为独特的办学优势。 唐善普

中原工学院

三次蝉联全国大学生工程训练综合能力赛一等奖

在刚刚落幕的第三届全国大学生工程训练综合能力竞赛上,中原工学院代表队继获第一、第二届一等奖后,第三次蝉联一等奖。全国大学生工程训练综合能力竞赛由教育部高等教育司主办,两年举行一次,旨在提升大学生工程实践能力、动手能力、创新意识和团队合作能力,形成重视实践、重视能力、重视创新的氛围,促进创新人才的成长。

本届大赛以“无碳小车”为命题,首次将现场制造成型过程和产品实现等融入比赛,强调对多学科知识融会贯通、综合应用的“大工程”观念。 李建波

郑州实验高中

全力以赴确保首届中招考试

为了确保中招考试工作圆满完成,政府投资2亿多元、郑州市教育局直属的公办高级中学郑州市实验高中采取多种措施,周密部署,提前做好各项考务工作。

据介绍,该校从21日就开始组织工作人员检查各个考场的各个硬件设施。考场内的灯光照明、广播接收效果、窗帘的遮阳效果等都得到安排。在实验高中教学校长李超的带领下,考务工作人员每检查完一项,都会在检查表格上做好相应的标记。还实施各种人性化的举措,为考生提供更为便捷和舒适的考试环境。 李娟

金水区优胜路小学

创作秀倡导低碳大环保

6月22日下午,金水区优胜路小学六四班以“变废为宝,低碳构造”为主题,举办了一场艺术与环保相结合的亲子创作秀。家长和学生一道,利用生活中常见的废旧玩具、饮料瓶、包装盒等制作出航空母舰、金字塔、游乐园等作品,倡导环保意识,弘扬勤俭节约。 张迎红